
Emlékezés az 1956-os hősökre  

 

A Derecskei Bocskai István Általános Iskola felsős 

diákjai számára az 1956-os ünnepi műsor idén 

rendhagyó volt. Egy sokrétű megemlékezés részesei 

lehettek tanulóink, hiszen október 18-án egy színházi 

előadással, míg október 20-án egy rádiós műsorral 

tiszteleghettünk ’56 hősei előtt. 

2023. október 18-án iskolánk felsős tanítványai a Derecske Városi Művelődési Központ és 

Könyvtár színháztermében emlékezhettek.  

 Katonáné Ferencz 

Éva igazgatónő ünnepi 

beszédet tartott, 

amelyben felidézte 

1956 legfontosabb 

eseményeit. 

Kiemelte, hogy a 20. 

századi magyar 

történelem egyik legmeghatározóbb eseménye volt az 1956-os forradalom és szabadságharc.   

A budapesti diákoknak az egyetemekről kiinduló békés tüntetésével kezdődött a megmozdulás 

1956. október 23-án és a fegyveres felkelők ellenállásának felmorzsolódásával fejeződött be 

Csepelen, november 11-én. 

Az október 23-i, budapesti tömegtüntetés -a kommunista pártvezetés ellenséges reakciója és a 

fegyvertelen tömegre leadott véres sortűz következtében- még aznap éjjel fegyveres felkelessé 

nőtt, amely október 30-án a pártház elfoglalásával, végül a többpártrendszer visszaállításához 

és az ország demokratikus átalakulásának megkezdéséhez vezetett. 

Elmondta, hogy november első napjaiban az új kormány megkezdte a tárgyalásokat a 

Szovjetunióval, a szovjet csapatok teljes kivonásáról, a Varsói szerződésből való kilépésről és 

az ország semlegességéről. A szovjet politikai vezetés azonban a kezdeti hajlandóság után 

meggondolta magát és miután számíthatott arra, hogy a nyugati nagyhatalmak nem nyújtanak 

a magyaroknak segítséget, november 4-én hajnalban a szovjet csapatok hadüzenet nélkül 



háborút indítottak Magyarország ellen. A honvédségi laktanyák, repülőterek a szovjet hadsereg 

egységeinek gyűrűjébe kerültek. Az aránytalanul nagy túlerővel szemben egyedül maradt 

ország több napon át folytatott hősi forradalmat, de végül elbukott a harcokban. 

Érdekes számadatokat emelt ki igazgatóasszony, amelyek a titkosítás feloldása után láttak 

napvilágot. Elmondta, hogy 2652 magyar és 720 szovjet esett el a harcokban. Óriása számokról 

beszélt a gyereknek. Tájékoztatott, hogy forradalom következményeként hozzávetőleg 176 000 

(más adatok alapján mintegy 200 000 ember) magyar hagyta el az országot. 

Megosztotta a gyerekekkel azt is, hogy 1957 januárjától a forradalom résztvevőit tömegesen 

bebörtönözték, sokukat kivégezték. Ünnepi beszédében kiemelte, hogy a brutális megtorlást és 

a magyar nép elnyomását az ENSZ és a világ közvéleménye egyaránt elítélte. 

A forradalom leverését követő évtizedekben az 1956-os eseményeket a pártállami hatalom 

ellenforradalomnak bélyegezte és elítélte. A rendszerváltás során azonban megváltozott az 

események megítélése.  

1989. október 23-a óta ez a jeles nap kettős nemzeti ünnep Magyarországon.  

Az 1956-os forradalom kitörésének napja és a Magyar Köztársaságkikiáltásának napja nemzeti 

ünnep. 

Kennedy, amerikai elnöktől is idézett, aki azt mondta, hogy: „Nincs még egy olyan nap a 

történelem kezdete óta, amely megmutatta azt, hogy az ember szabadságvágya örök és 

elpusztíthatatlan, bármekkora is legyen az ellene ható túlerő.”  

Magyarázta, hogy’56 hősei voltak azok, akik győzni akartak és tisztán akartak győzni, akik nem 

hagyták lebeszélni magukat arról, hogy Magyarországot naggyá tegyék! Nem csak Budapesten, 

de országszerte: Debrecenben, Győrött, Miskolcon, Komlón, Szegeden és Veszprémben. Egy 

nap alatt mindenhol a talpára állították Magyarországot.  

Kiemelte, hogy ők, ’56 hősei voltak azok, akik nem csak szembe szálltak a Szovjet 

Birodalommal, de az utolsó napig kitartottak. Ők a mi szüleink, a megemlékezésen részt vevő 

diákok nagyszülei és mi vagyunk azok, akik mindig is úgy gondoltuk, hogy mi az ő örököseik 

vagyunk. 

 



A következő gondolattal zárta igazgatónő az ünnepi beszédét: „Jöhetnek még kemény idők, de 

véget érnek. Hinnünk kell, hogy a kemény idők sohasem olyan kitartóak, mint a kemény 

emberek.” 

 Az ünnepi beszéd után felkonferálta 

igazgatóasszony az ’56 hőseire emlékező 

műsort. 

A Hajdú-Bihar Vármegyei Önkormányzat 

támogatásával a Hajdú hagyományok 

nyomában elnevezésű pályázat keretein belül 

egy csodálatos emlékműsort láthattunk. 

Hangsúlyozta igazgatónő, hogy óriási 

megtiszteltetés nekünk, Bocskais diákoknak, 

hogy ezen a megemlékezésen részt vehetünk.  

 A megemlékezést a Szent Mihály Szekere 

Vándorszínház művészei adták elő. A műsor 

címe: 1956. Nemzetünk "Legtisztább 

áldozása". Köszönjük szépen a lehetőséget a 

Derecske Városi Művelődési Központ és 

Könyvtárnak! 

Sáreczki-Markovics Katalin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Október 20-án rádiós műsorral készült Czucszi Mihályné Bálint Mariann a 8. osztályos 

tanulókkal: 

Megemlékezés 1956 

forradalmáról 

 

„1956 története nemcsak 

forrongás és harc volt, hanem 

az elmúlt 100 év legnagyobb 

boldogsága is.” –írta Gosztonyi 

Péter Föltámadott a tenger című 

munkájában. 

A műsor elkészítéséhez 

felhasznált szerzői mondattal 

utaltunk arra a pozitív 

gondolkodásra, amellyel a 

magyar nép próbálta a második világháború után kialakult hatalmi viszonyokat, a sztálini 

Szovjetunió mintájára kiépült kommunista diktatúrát megváltoztatni. 

A történelmi eseményeket versekkel és zenei betétekkel idéztük fel, s törekedtünk arra, 

hogy az utókor, a mai ifjúság is képet kapjon ezekről a viharos napokról. 

Az iskola folyosóján kiállított tárlón képekkel is illusztráltuk 1956 forradalmi napjait. 

A könyvtárban Szabó-Kovács Flóra vezetésével filmet nézhettek az érdeklődő diákok, illetve 

játékos feladványokkal tesztelhették tudásukat, gyarapíthatták ismereteiket. 

 

A rádiós műsorban közreműködtek:  

Csekő Flóra, Ilyés Laura, Kiss Hédi 8. a, 

Csizmadia Barbara, Lukács Ildikó 8. b, 

Boka Balázs, Serestyén Bence, Porkoláb Ferenc 8. c osztályos tanulók 

 

           Czuczi Mihályné Bálint Mariann  


